Intentions de messe

Semaine du lundi 11 septembre au dimanche 17 septembre 2017

LA GUERCHE DE BRETAGNE
Lundi 11 septembre, 9 h : Défunts de la communauté.
Mardi 12 septembre, 9 h : Emmanuel CLOUHET.
Mercredi 13 septembre, 9 h : Défunts de la communauté.

Jeudi 14 septembre, 9 h : Défunts de la communauté.

Vendredi 15 septembre, 9 h : Défunts de la communauté.

Dimanche 17 septembre, 10h30 : Mme Renée DOREAU ; Fanny CHARRON ; Mr René BOISSEAU et famille BOISSEAU-BELLOIR ; Mr Pierre DELANOE (messe anniversaire) ; Famille CLEMENT-GITEAU ; Pierre BARRE (messe anniversaire) ; Pour les âmes du purgatoire ; Jean BEDIER, vivants et défunts des 2 familles ; Mr et Mme Alexis et Rosalie PILET, leurs fils et leur petit-fils ; Mr Guy RAYNARD et les défunts de la famille.
RANNEE
Samedi 16 septembre, 18 h : Mr et Mme LEGRAS ; Mme Marie-Thérèse DUDOUET ; Mme Marie TAUVRY et son époux Yves ; Mme Geneviève RESTIF, parents et beaux-parents ; Mr et Mme Octave BEASSE, leurs enfants et Pierre GIRARD.
DROUGES 

Dimanche 17 septembre, 9 h : Julien MOREL, son fils Jean-Paul et famille MOREL-RESTIF ; Mme Odette BULOURDE ; Gilbert CADO, vivants et défunts des familles CADO-NOURY ; Mme Maria BRUNAULT et Mme Marie LEVEQUE ;
BAIS
Lundi 11 septembre, 10h30 : Mme Lucienne BARBOT-MAURY.
Mardi 12 septembre : Pas de messe.
Mercredi 13 septembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Jeudi 14 septembre, 10 h : Défunts de la communauté.
Vendredi 15 septembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Samedi 16 septembre, 9h30  : Défunts de la communauté.
Dimanche 17 septembre, 11 h : Mr et Mme Pierre JOUAULT et leurs enfants ; Mr Lucien CHAUVIN ; Mr et Mme Joseph MARTIN ; Francis DELOGE et sa fille Marie-Andrée ; Mme Simone COUVERT ; Francis COUESME et son fils Daniel ; Noël CROSNIER et sa famille ; Raymond LIGER (messe anniversaire) ; Melaine LUCAS (1ère messe) ; Hyacinthe OURY et parents défunts ; Mme Marie SEREE (messe anniversaire) ; Louis RESTIF fils (messe anniversaire) ; Alphonse POIRIER (1ère messe) ; Mr et Mme Gilles et Marie-Joseph MAIGNAN ; Mme Marie ANDRE (1ère messe). 
