Intentions de messe

Semaine du lundi 26 février au dimanche 4 mars 2018

LA GUERCHE DE BRETAGNE
Lundi 26 février, 9 h : Défunts de la communauté.

Mardi  27 février, 9 h : Monsieur Pierre SOURDRILLE.
Mercredi 28 février, 9 h : Défunts de la communauté.

Jeudi 1er mars, 9 h : Défunts de la communauté.

Vendredi 2 mars, 9 h : Défunts de la communauté.
Dimanche 4 mars, 10h30 : Mme Isabelle BOUTHEMY ; Mr Jean POLIGNE ; En remerciements et intention particulière ; Mr et Mme Robert et Paulette GILBERT ; Denise et Roger MAIGNAN ; Louis CADO et les défunts des familles CADO-BOURDILLEL ; Mr Melaine MORIN et les membres défunts de sa famille ; Mr et Mme BIGNON ; Mr Jean-Baptiste CROYAL (1ère des messes) ; Mr et Mme BRASSIER Jean-Marie, leur frère Pierre, leur fils Pierre, leur gendre Raymond et leur petit-fils Eric ; Mme CANNECU Germaine ; Bruno GERARD, ses grands-parents et les défunts des deux familles : Mr et Mme Joseph MARSOLLIER et les défunts de la famille.
RANNEE
Samedi 3 mars, 18 h : Mr et Mme Pierre MOUEZY et leur petite-fille Nathalie ; Denise et Arsène METAYER ; Marie HARDY et ses parents Yvonne et Auguste ORHANT.
MOUTIERS 

Dimanche 4 mars, 9h30 : Mr Jean BIZEUL ; Mr et Mme Marcel HAIGRON (messe anniversaire) et Mme Léonie GATEL et Henri CHAUSSEE.
BAIS
Lundi 26 février 10h30, mardi 27 février 9h30,  mercredi 28 février 9h30,  vendredi 2 mars 9h30, samedi 3 mars 9h30 : Défunts de la communauté.
Jeudi 1er mars, 10 h (maison de retraite) : Chemin de la croix et messe.
Dimanche 4 mars, 11 h : Familles TIRIAU-BEASSE ; Mr et Mme Célestin GODET ; Mr et Mme Benjamin et Marie-Thérèse REUCHERON ; Melle Simone COUVERT ; Mr et Mme Prosper et Simone REUZE ; Mr et Mme Pierre BERHAULT et famille BERHAULT-TESSIER ; Mr Albert DUGAS et sa famille ; Mr Françis COUESME et son fils Daniel ; Famille GARNIER-VIEL (messe anniversaire) ; Mme FOUILLEE et son fils Armel (messe anniversaire) ; Ames du Purgatoire ; Mr et Mme Joseph MARTIN et leur fille Marie ; Mr et Mme Gilles MAIGNAN ; Mme Maria DESILLE ; Mme Marie-Jo GAIGNARD (messe anniversaire).
