  Intentions de messes                                                Semaine du lundi 10 au dimanche 16 décembre 2018
LA GUERCHE DE BRETAGNE
Lundi 10 décembre, 9h : Défunts de la communauté.                                                                                                Mardi 11 décembre, 9h : Défunts de la communauté.                                                                                                                                                                                              Mercredi 12 décembre, 9h : Défunts de la communauté.                                      
Jeudi 13 décembre, 9h : Défunts de la communauté.
Vendredi 14 décembre, 9 h: Mme Agnès PELTIER, Mr Yvan DAVIS, Mr Louis AULNETTE.
Dimanche 16 décembre, 10h30 : Messe Anniv. Mr Michel RACAPE et son fils Julien ; Mme Renée DOREAU et son fils Gérard ; Mr Raymond MOREAU et les défunts des familles MOREAU-MORICEAU ; Isidore VALLEE ; Mme Marie LE PAPE et Albert, Ginette leur fille et parents défunts ; Mr Jean DENIS ; Joseph PRIOUR et sa famille ; Messe anniv. Mr Claude BEURRIER, son beau-frère, parents et beaux-parents ; Mme LOISEAU Marie-Josephe ; Mme Joséphine LANCELOT et son époux ; Félix CHARIL, vivants et défunts des deux familles ; Jean BEDIER, vivants et défunts des deux familles ; En l’honneur de N/D de la Guerche.
RANNEE

Samedi 15 décembre, 18h : Marie-Thérèse DUDOUET ; Familles FAUCHEUX-BESTIN et Marie-Thérèse DUDOUET.
BAIS
Lundi 10 décembre, 10h30 : Mr Francis COUESME et son fils Daniel ; 



        11H15, après la messe : répétition de chants à la chapelle pour la fête de noël le 13/12. Tous ceux qui peuvent chanter sont invités.
Mardi 11 décembre, 9h30 et Mercredi 12 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté ; Jeudi 13 décembre, 11h (maison de retraite) Fête de NOËL avec la chorale de BAIS ; Vendredi 14 et samedi 15 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Dimanche 16 décembre, 11 h : Mr et Mme Joseph MARTIN et leur fille Marie ; Mr Francis DELOGE et sa fille Marie-Andrée ; Messe anniv. Mme Danielle MONNERIE ; Familles RUBEILLON- COUVERT ; Mr et Mme Jean REUZE et leur fille Thérèse (anniv) ; Familles DAUVIER-BLIN-ORHANT
DROUGES
Dimanche 16 décembre, 9h30 : Mme Maria GARNACHE, Marcel son époux  et vivants et défunts de la famille ; Benoit REUZE, vivants et défunts de la famille ; Claude PIPARD, Simone et parents défunts ; Joseph LAIRY, son épouse et leur fils ; Mr Claude PIPARD et défunts des familles PIPARD-RAISON ; Familles BOUINIO-HOCDE.
