Intentions de messe

Semaine du lundi 16 juillet au dimanche 22 juillet 2018

LA GUERCHE DE BRETAGNE
Lundi 16 juillet, 9h00 : Défunts de la communauté.
Mardi 17 juillet, 9h00 : Pierre et Marie MARION et parents défunts.
Mercredi 18 juillet, 9h00 : Défunts de la communauté.

Jeudi 19 juillet, 9h00 : Défunts de la communauté.
Vendredi 20 juillet, 9h00 : Défunts de la communauté.
Dimanche 22 juillet, 10h30 : Mme Renée COQUIN ; Raymond GERAULT et son fils ; Mr FERRION Jean et les parents défunts ; Mr POLIGNE Jean (messe anniversaire) et défunts de sa famille ; Auguste et Evelyne COCAULT  et les défunts de la famille ; Mr et Mme Marcel JEUSSET, Mr et Mme Ferdinand MOREAU, Melle Juliette BIZEUL ; Mr Victor BOUINIO, vivants et défunts de la famille ; Mme Odette MOREL ; Une défunte et deux familles.
RANNEE
Samedi 21 juillet, 18h00 : Marie-Thérèse DUDOUET ; Mme Geneviève RESTIF, parents et beaux-parents ; en l’honneur de Notre Dame de Lourdes ; Mme Annie MARCHAND ; Mr François BRIAND ; Simone et Marcel MOREAU, familles GEORGEAULT-MOREAU, Annick et Roger CROIZE, familles CHAUVEL-CROIZE.
BAIS
Lundi 16 juillet, 10h30 : Défunts de la communauté.

Mardi 17 juillet, 9h30 : Défunts de la communauté.

Mercredi 18 juillet, 9h30 : Défunts de la communauté.

Jeudi 19 juillet, 10h00 : Défunts de la communauté.

Vendredi 20 juillet, 9h30 : Défunts de la communauté.

Samedi 21 juillet, 9h30 : Défunts de la communauté.

VISSEICHE
Dimanche 22 juillet, 9h00 : Armandine MENEUST ; Marie BOUGUET ; Mr et Mme Pierre BRIAND, leur fille Eliane( (messe anniversaire) ; Mr Gilbert CRUBLET ; Bruno JANNIER (20ème anniversaire), son papa Pierre, son frère et sa sœur et défunts de la famille ; Félix CROSNIER, son épouse, leur petit-fils Guy, et parents défunts.
DOMALAIN 

Dimanche 22 juillet, 11h00, (chapelle de la Heinrière) : Mr et Mme Louis RUBIN et Mr Michel RUBIN, leur fils ; Mr et Mme Jean HUCHET ; Mr et Mme Marcel LORIER ; Mr et Mme Pierre et Rosalie HOUSSAIS, Nathalie leur petite-fille, vivants et parents défunts des familles HOUSSAIS-EDES ; Mr et Mme Louis RUBEILLON, leur fils Louis et leur petit-fils Yannick ; Mme Annick POIRIER ; Mr Jean Baptiste BLIN, ses parents et beaux-parents ; Sainte Anne protège mon foyer et mes enfants pour la santé et le travail, intentions particulières ; Famille BOISNARD-BAGOURD ; Marie et Frédéric GANDON ; Mr Jean-Marie BOULET (1ère messe), son épouse ; Mme Aimée JULIOT (1ère messe) ; Mr Pierre DOINEAU et sa famille ; Mr Auguste GALLON ; Mme Simone ETIENNE et sa famille ; Mr et Mme Jean Marie BETIN ; Mme Marie Thérèse FOUCHET et sa famille ; Mr et Mme ANDOUARD et leur fils Maurice ; Mr et Mme Louis RESTIF et leur fils, Daniel, Norbert et Louis ; Mr Joseph VERDON ; Mr Auguste LANCELOT, son fils Auguste et petit fils Mickaël ; Mme Denise BAZIN (messe anniversaire) ; Mr Jean BAZIN ; Famille DROUET-ROSSARD ; Mr et Mme Jean et Louise SUHARD ; Mme Emilie BETIN, son époux, sa famille et sa nièce ; Mr Ernest FERRE ; Mr et Mme François MOUEZY . Mr et Mme Louis LAMBERT ; Mr Auguste LAMBERT (messe anniversaire) ; Mr Francis GOURMOND et sa famille ; Mme Hélène DESERT et sa famille ; Mr Louis LAMBERT ; Mr Michel JULLIOT et son épouse ; Mr et Mme Jean Marie ROSSARD ; Mr Amand DESILLE et son frère Francis ; Mr Jean CANNECU, ses parents ; Mr et Mme Aristide LUCAS, Mrs Marcel et Prosper BOISRAME ; Mr Michel JOUAULT et sa famille ; Familles LOISON, PAULIN, TREBAULT ; Mr et Mme Jean Baptiste BLIN.
