Intentions de messe

Semaine du lundi 3 décembre au dimanche 9 décembre 2018

LA GUERCHE DE BRETAGNE
Lundi 3 décembre, 9 h : Défunts de la communauté.
Mardi 4 décembre, 9 h : Familles DESMOTS, ADEUX, CHEVALLIER.
Mercredi 5 décembre, 9 h : Défunts de la communauté.
Jeudi 6 décembre, 9 h : Défunts de la communauté.

Vendredi 7 décembre, 9 h : Défunts de la communauté.
Dimanche 9 décembre, 10h30 : Marie et Camille DIARD ; Mr et Mme Pierre et Marie HOUSSAIS, Robert leur petit-fils, vivants et défunts des familles HOUSSAIS-JEUSSET ; Marcel ROCHETTE (10ème anniversaire) et parents défunts ; Mr Pierre LANCELOT et parents défunts ; Mme et Mr Marcelle et Jean GESLIN ; Marie Ange DIARD et sa famille ; Raymond HEINRY et sa famille ; Défunts des familles LANDAIS-GUINEL-BALARD ; Les Ames du Purgatoire ; Pour une défunte et deux  familles.
RANNEE
Samedi 8 décembre, 18 h : Mr et Mme François LABBE et les défunts de la famille ; Mme Agnès PELTIER, Mr Yvan DAVIS, Mr Louis AULNETTE ; Mme Simone DAVID ; Mme Yvonne LEMARIE et défunts de la famille ; Père Louis GENOUEL ; Mme Marie-Thérèse LEPRINCE (anniversaire) et Roger, son époux
BAIS
Lundi 3 décembre, 10h30 : Défunts de la communauté.

Mardi 4 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Mercredi 5 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Jeudi 6 décembre, 10 h : Défunts de la communauté.
Vendredi 7 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté.
Samedi 8 décembre, 9h30 : Défunts de la communauté.

DOMALAIN 

Samedi 8 décembre, 11h, maison de retraite : Mr Joseph DAVENEL et parents défunts.
Dimanche 9 décembre, 11 h : Léonie POLIGNE ; Félix CHEVRIER et ses grands-parents ; Mr et Mme JARY et leurs filles ; Mr et Mme LEROUX Louis et Agnès . Mr et Mme Hyacinthe LOUIS . Mr Auguste GALLON (messe anniversaire) ; Mme Marie-Thérèse FOUCHET ; Mr Francis GOURMOND ; Mr et Mme Jean RUPIN ; Mme Hélène DESERT ; Mr et Mme Toussaint DESERT ; Mr et Mme Paul TOUIN ; Mr Pierre DOINEAU et sa famille ; Famille MALECOT-BARRE et parents défunts ; Famille CHEVRIER-LAMOUREUX ; Défunts des familles BETIN-POIRIER.
MOULINS
Dimanche 9 décembre, 9h30 : Marie BOUGUET ; Mr Gérard SALMON (anniversaire) et parents défunts ; Mr Albert VILFEU et ses deux filles Brigitte et Odile et parents défunts ; Mr Emile POIRIER et Monique.
