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Une Pastorale des Personnes Agées : une espérance à vivre.
Dans notre diocèse, la branche de la pastorale de la santé identifiée au niveau national par le SEM (service évangélique des malades) s’est appelée dès sa création « Pastorale des Personnes âgées ». J’ai toujours trouvé cette dénomination particulièrement explicite dans les rencontres avec les directions d’Ehpad, avec des professionnels du prendre soin ou même avec des chrétiens. Cette expression renvoie à une réalité clairement identifiée alors que celle du SEM peut être source de malentendus. Avec le temps, il s’avère que notre appellation « Pastorale des Personnes Agées » rejoint une réalité d’actualité.

En effet, notre société vieillit ! La courbe démographique est éloquente ; les baby-boomers d’après-guerre arrivent à l’âge de la retraite et l’espérance de vie s’allonge. Ce constat et les conséquences sont telles que le Législateur s’est emparé de ce phénomène par la promulgation de la loi relative à l’adaptation de la société au vieillissement du 28 décembre 2015. 
L’Eglise prend toute sa place dans la prise en compte de ce phénomène du vieillissement de notre population. C’est à ce titre que la Pastorale des Personnes Agées se déploie en encourageant nos communautés paroissiales à veiller à toutes ces personnes qui s’éloignent de nos églises locales du fait du grand âge et de leur incapacité à rejoindre nos assemblées. 
Il n’y a pas de doute : c’est à l’échelle d’un territoire paroissial que cette PPA s’exerce. Comment ? repérer les personnes isolées et retenues chez elle, constituer une équipe de visiteurs, permettre à cette équipe des temps de relecture, favoriser le maintien du lien entre la paroisse et la personne âgée, mais aussi établir des liens avec les aumôneries des établissements de santé du secteur paroissial…autant de pistes à imaginer ou qui existent déjà sur nos paroisses.
Nous avons tous vocation à être « disciples-missionnaires », des baptisés appelés à témoigner de l’Amour de Dieu auprès des personnes fragilisées par le grand âge. Soyons des « veilleurs » dans nos immeubles, dans nos quartiers, pour rompre l’isolement dans lequel une personne peut s’enfermer, même si elle est soutenue par différents services de soins à domicile, de ménage, du portage des repas…ces aides matérielles et si précieuses sont insuffisantes si la personne âgée n’est pas accompagnée dans sa spiritualité et dans sa foi, par une présence fraternelle et bienveillante. Toutes ces aides sont complémentaires et contribuent au bien vieillir de la personne âgée.

Prenons soin aussi des Ehpad (établissements d’hébergement pour personnes âgées dépendantes) reliés à nos paroisses. Nos équipes d’aumônerie rejoignent des personnes de plus en plus âgées et diminuées. Souvent, on ne peut plus prévoir de temps de partage autour de la Parole…il faut alors imaginer d’autres moyens : un diocèse nous a partagé l’expérience d’une animation autour de photos présentées aux résidents. Chacun exprimait, par un mot ou une phrase, comment une photo le rejoignait et la bénévole de l’aumônerie reprenait ce qui avait été dit par chacun pour en faire une prière, une action de grâce…une animation simple mais pleine de sens qui se terminait par un chant. Nous sommes aussi parfois surpris de constater la capacité de chacun à pouvoir réciter le chapelet : une personne âgée qui ne communique presque plus est encore capable de dire son « Je vous salue Marie » ...il reste « juste » à accompagner cette prière si intime et profondément ancrée dans le cœur de chacun. 
Dans l’orientation 26 de sa lettre pastorale, Monseigneur d’Ornellas nous encourage à nous faire proche de la personne malade et âgées : « Je souhaite que chaque paroisse inscrive dans son projet pastoral la visite des malades et des personnes âgées dépendantes, de telle sorte que celle-ci soit organisée et liée à la communauté chrétienne ».

La Pastorale des Personnes Agées est une pastorale pleine de vie et pleine d’avenir ! Vivons ce temps d’accompagnement spirituel des personnes âgées comme une vraie chance pour notre Eglise.
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