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FICHE OUTIL DIMANCHE DE LA SANTE 10 février 2019
Pourquoi le dimanche de la santé ?

Depuis 1992, selon la volonté de Jean-Paul II, l’Eglise Universelle célèbre tous les 11 février, à l’occasion de la fête de Notre Dame de Lourdes (jour anniversaire des apparitions de Marie à Lourdes), la journée mondiale des malades.

Dans les diocèses français, cet évènement se déploie en paroisse à l’occasion du dimanche de la santé, dimanche le plus proche du 11 février. 
Voici comment Monseigneur Guyard, alors évêque accompagnateur du département santé à la Conférence des Evêques de France, en présentait le sens : « ce dimanche de la santé s’adresse aux malades, aux soignants et à tous ceux qui participent à restaurer la santé des malades. C’est une occasion d’inviter tous les chrétiens à réfléchir sur leur santé, ce bien qui nous est donné et que nous devons sauvegarder pour être utiles à nos frères. C’est aussi l’occasion de les sensibiliser à la place de nos frères souffrants et à leur dignité. »
Comment ?  Le thème proposé cette année : Témoin d’une Bonne Nouvelle
Des pistes concrètes pour célébrer ce dimanche :

· En paroisse

· En établissements de santé

· En équipe

· Une invitation à rejoindre les établissements de santé du territoire paroissial,
· Une invitation à partager à la communauté paroissiale un récit ou une intention de prière d’une personne fragilisée, éloignée de la communauté,
· Une invitation à mettre en valeur l’envoi des personnes habituées à porter la communion à des personnes à leur domicile ou dans des établissements,
· Une invitation à identifier toutes les personnes, en charge du prendre soin (professionnels de santé, aidants familiaux...) au sein de l’assemblée, suivie d’une bénédiction et envoi,
· Une invitation à proposer à des personnes fragilisées dans leur santé, d’être actrices de la célébration (une lecture, une intention de P.U., un geste...),
· Une invitation à demander aux enfants du catéchisme, des écoles, de faire des dessins qui seront apportés aux personnes malades, âgées, isolées à leur domicile ou en établissements.
Des questions pour vous aider dans la réflexion et l’animation :
· Ai-je pris conscience que c’est mon baptême qui fait de moi un témoin de la Bonne Nouvelle qu’est le Christ ?
· Certains ont été des témoins pour ma vie, est-ce que je peux repérer leurs attitudes ou leurs paroles qui m’ont marqué ?

· Est-ce que je peux dire concrètement comment je témoigne de ce Dieu qui m’aime plus que tout ?

· Comment être témoin d’une Bonne Nouvelle sans être prosélyte ? Sans jamais être intrusif ?

· A mes yeux, ou aux yeux de l’équipe, qu’est-ce qu’une « bonne visite » ? Un moment de relecture de vie ? Une rencontre où l’on a prié, donné la communion ?

· Quels moyens prenons-nous en équipe pour progresser dans nos manières d’être témoin ?

· Relisons-nous nos visites ?

· Prions-nous ensemble ?

· Avons-nous des occasions de nous émerveiller des rencontres que nous faisons ?

Commentaires des textes du jour :
+ « Pêcheurs d’hommes » …Cette annonce de la vocation de Pierre (Evangile Luc 5) est aussi annonce de la vocation de chacun de nous, baptisés.

La pêche miraculeuse signifie le miracle de l’Amour, le miracle du Royaume qui se réalise, lorsque, sur sa Parole, nous acceptons, à notre tour de « jeter les filets ».

Jeter les filets, pour nous, c’est, en confiance, entrer dans cette chambre ou aller à domicile, à la rencontre, à l’écoute…c’est témoigner à notre façon de l’amour de Dieu pour cette personne et de l’attention aimante de la communauté chrétienne à son égard.

+ Chrétiens en mission, nous tenons à cette fidélité à la Bonne Nouvelle de Jésus-Christ, comme Paul nous y invite (1Co15). Nous venons porteurs de ce trésor qu’est l’Evangile, animés du grand désir de le partager.

+ Certes, comme Pierre et comme Isaïe, nous nous sentons bien démunis parfois, indignes même de l’idéal évangélique. Mais nous le savons : grâce aux dons reçus et à la miséricorde du Père, nous pouvons crier avec confiance : « Me voici, Seigneur, envoie-moi ». (Is 6)

+ Dans un sourire échangé, le cœur réchauffé par un moment de joie et de paix partagé, avec la personne visitée, nous pourrons alors prier ensemble : « Le Seigneur fait tout pour moi ! Seigneur, éternel est ton amour : n’arrête pas l’œuvre de tes mains ». (Ps 137)


Pour approfondir le thème, le service diocésain vous propose un livret (au prix de 2 euros) contenant des témoignages, des pistes pour l’homélie.

Pour laisser aux personnes visitées une trace de votre rencontre, ou pour remettre aux paroissiens, nous proposons des paquets de 100 images avec une prière au recto pour le prix de 4 euros.
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