6ème dimanche de Pâques -17 mai 2020
ÉVANGILE DE JESUS-CHRIST SELON SAINT JEAN 14, 15-21
    En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : « Si vous m’aimez, vous garderez mes commandements. Moi, je prierai le Père, et il vous donnera un autre Défenseur qui sera pour toujours avec vous : l’Esprit de vérité, lui que le monde ne peut recevoir, car il ne le voit pas et ne le connaît pas ; vous, vous le connaissez, car il demeure auprès de vous, et il sera en vous.
    Je ne vous laisserai pas orphelins, je reviens vers vous. D’ici peu de temps, le monde ne me verra plus, mais vous, vous me verrez vivant, et vous vivrez aussi. En ce jour-là, vous reconnaîtrez que je suis en mon Père, que vous êtes en moi, et moi en vous.
    Celui qui reçoit mes commandements et les garde, c’est celui-là qui m’aime ; et celui qui m’aime sera aimé de mon Père ; moi aussi, je l’aimerai, et je me manifesterai à lui. »

Voici un petit guide possible pour un temps personnel ou à quelqu’uns :
· Que dit ce texte ?       Ce que je retiens des paroles de Jésus… 
· Que me dit ce texte ? Ce qu’il vient éclairer, encourager, bousculer … pour ma vie et ma foi…
· Vivre un moment de dialogue avec le Seigneur :         formuler une prière.
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*Que dit ce texte ?       Ce que je retiens des paroles de Jésus…
Jésus anticipe, prend une avance sur ce sentiment d’abandon que pourraient éprouver ses disciples. Jésus est sur le point de les quitter, mais Il ne les laissera pas orphelins. Il va leur envoyer une Personne divine pour les consoler, les soutenir, leur venir en aide. C'est l’Esprit Saint qui sera non seulement avec les croyants, mais en eux pour les instruire 
Jésus fait donc une promesse fondamentale à ses disciples. Il va leur donner ce à quoi ils n’auraient jamais pensé, un consolateur qui serait toujours avec eux.
· Que me dit ce texte ? Ce qu’il vient éclairer, encourager, bousculer … pour ma vie et ma foi…
 « Je ne vous laisse pas orphelins » … Jésus sait que nous risquons d’être pris par le soucis de la vie, par la peur de la pandémie et du lendemain avec la crise sociale qui s'annonce au point que nous risquons de nous renfermer sur nous-mêmes …  Un peu d’ailleurs comme les apôtres après Pâques : ils ne sont plus sûrs d’eux, ils ont peur, ils se replient, ils s’enferment … Jésus leur promet l’Esprit … Cet Esprit qu’ils recevront le jour de Pentecôte et qui va les pousser à proclamer l’amour de Dieu pour les hommes aux extrémités du monde.
 « Je ne vous laisse pas orphelins »  Jésus nous le redit encore aujourd’hui … Cet Esprit nous l’avons reçu, il est toujours en nous, il nous accompagne, c’est lui qui nous aide à comprendre les Ecritures …qui nous aide à donner un sens à notre vie.... qui nous aide à ne pas perdre confiance et à croire en un avenir meilleur.  
Ma prière : Que l’Esprit que nous recevrons à nouveau le jour de Pentecôte, nous aide à construire au jour le jour un monde plus humain !
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1 Que dit ce texte ?
C’est un message d’espoir du Christ à ses disciples .« ayez confiance » Sous certaines conditions : « Ecoutez ce que je vous dis et vous serez sauvés. » « Je prierai le Père pour qu’il intercède pour vous . » « …et vous aurez le défenseur de l’ESPRIT SAINT . »«  Vous ne serez pas orphelins, le monde ne me verra plus mais, vous me verrez vivant . »« Celui qui reçoit mes commandements et les garde , c’est celui là qui m’aime . »

2 Que vient-il éclairer dans ma vie ?
Comme dans ma vie de tous les jours , il me faut un fil conducteur pour ne pas dévier du droit chemin …Chaque jour, je dois me remettre en question , suivre les conseils des écritures et être prête le moment venu . «  Tenez vous prêts , nous ne savons pas quand il viendra . » « Celui qui croit en moi qui obéit aux commandements sera sauvé . »
Il y a un prix à payer , des conditions à remplir 
3 Prière :
Seigneur, malgré mes doutes, envoie moi ton Esprit Saint, afin qu’il puisse me conduire sur un chemin de vérité qui s’ouvrira sur un monde plus juste et plus fraternel.
« Esprit de Charité, brise du Seigneur , Esprit de vérité, passe dans nos cœurs.»   
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A quelques heures de sa mort, Jésus livre son testament à ses disciples. Après son ‘passage de ce monde à son Père’, il leur restera ses commandements et aussi l’Esprit de vérité appelé ici le Défenseur…
* Les commandements pour Jésus se résument en un seul, l’amour, avec une double face : l’amour de Dieu et l’amour du prochain…. 
* Mon Père vous donnera un autre Défenseur’, c’est-à-dire un second défenseur ; car le premier, c’était lui, Jésus. Ils ne seront pas orphelins, après son départ. Jean insiste ‘L’Esprit Saint sera avec vous’ ’il demeure auprès de vous’ ’il est en vous’ Son rôle est de nous inspirer pour faire en nous et autour de nous un travail de vérité. Jésus dira plus loin ’il vous conduira vers la vérité tout entière’. Il ne prend pas à notre place les décisions qui sont les nôtres ; il ne nous décharge pas de nos responsabilités. Mais il est là, simplement. Il nous inspire. Il nous rend vrais, audacieux pour mener le combat de la vérité à tous les niveaux …Il n’est pas uniquement le petit consolateur intime et sentimental pour des âmes en peine ! Il est l’avocat, le défenseur…
Prière : Seigneur Dieu, tu es Dieu est avec nous et avec ceux que nous aimons. Esprit-Saint, sois notre Défenseur  quand nous traversons des moments d'inquiétude ou de tristesse, quand notre esprit est balayé par un vent de rancune ou de méchanceté, quand nous nous sentons humiliés ou ridiculisés, et aussi quand la paix est compromise... Soutiens-nous et remets-nous  debout ! ‘Sur les chemins de la vie, sois ma lumière, Seigneur. » 
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Je suis interpellée et je découvre de manière nouvelle cette parole de Dieu.
Jésus prie Son Père pour nous, pour chacun de ses enfants car Il se préoccupe de ce que le Monde va devenir après son départ. Il ne veut pas nous laisser orphelins.
Ce n'est pas rien la prière de Jésus à son Père  pour nous, pour moi! Elle devait être désintéressée, remplie de compassion et d'amour et il demandait à Son Père le meilleur pour nous ses enfants et pour le Monde.
Et le meilleur, c'est le Défenseur, l'Esprit de Vérité, l'Esprit-Saint.
IL dit ces paroles avant sa passion, et c'est donc un testament qu'il nous livre.L'Esprit-Saint vient demeurer en nous, et est répandu sur le Monde.
« Si vous m'aimez, vous garderez mes commandements »
Et quels sont ces commandements ? C'est le commandement de l'Amour pour Jésus, et aussi, celui du Service des frères, du « Fais de même comme Moi »qui se décline en de multiples gestes et actions.
Toute seule, je ne peux pas y arriver, car je suis si pauvre et limitée. Mais Il vient me dire que je ne suis pas seule ! L'Esprit-Saint est avec moi et en moi ?
En fin de compte : Tout n'est qu'une histoire d'Amour même si la croix n'est pas loin !

Seigneur, envoie-moi ton Esprit afin qu'Il vienne balayer tout ce qui m'empêche d'aimer en vérité, creuse en moi, le désir de t'aimer davantage.
Envoie ton Esprit-Saint sur notre Monde, notre pays, nos gouvernants afin que la Vérité soit reconnue et vécue et que chacun se sente responsable de son frère.      
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Dans ce texte, Jésus met l'accent sur la fidélité à ses commandements, Il insiste beaucoup sur l'amour, ‘celui qui garde mes commandements m'aime, il sera aimé de mon Père et moi aussi je l'aimerai ...’
Il annonce un Défenseur envoyé par le Père : l'Esprit de vérité ..., cette partie du texte est plus difficile à comprendre pour moi.
Par contre, mon espoir repose en ce qu'Il annonce à ses disciples "Je ne vous laisserai pas orphelins" Malgré son absence terrestre, Il est toujours présent dans l'Eucharistie bien sûr mais aussi  dans tout l'univers, proche de nous. 
Seigneur, je me confie à toi, aide-moi dans mon parcours de vie parfois difficile, guide-moi pour que j'approfondisse ton message d'amour, que je sache aimer mon prochain même (et peut-être surtout) les personnes que j'ai du mal à supporter et apprends-moi à pardonner. 
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Toujours au soir du dernier repas, Jésus parle à ses apôtres. Avant sa passion c’est en quelque sorte un testament qu’il continue à leur délivrer. Bien entendu il leur demande de garder ses commandements et sans doute le commandement le plus important, le plus difficile, le commandement « nouveau » qu’il vient de leur donner (Jn 13,34) et qu’il réitérera quand ils quitteront le cénacle (Jn 15, 12).
Il leur annonce aussi que bientôt ils recevront l’Esprit. Il veut les rassurer car il sait qu’au lendemain de sa crucifixion ils seront désespérés. Il leur annonce donc que s’ils ne le voient plus il sera, par l’Esprit, toujours à leurs côtés.
C’est aussi la révélation de la Trinité, que beaucoup encore aujourd’hui, et j’en suis, ont du mal à appréhender.
« …vous, vous le connaissez, car il demeure auprès de vous, et il sera en vous » et encore : « … en ce jour-là, vous reconnaîtrez que je suis en mon Père, que vous êtes en moi et moi en vous ».
Mais comme dans l’ensemble des discours d’adieu relatés par Jean c’est l’énorme dimension d’Amour qui prévaut. Amour du Père pour son Fils, amour du Fils pour les siens, pour les hommes.

« Seigneur, j’ai bien souvent du mal à accueillir ta parole comme je le souhaiterais. Ce n’est jamais simple, et comme il est difficile d’écouter tes commandements, surtout celui de l’Amour pour nos frères, pour TOUS nos frères.
Fais que ton Esprit puisse m’éclairer à m’ouvrir à l’autre, humblement et sans arrières pensées. »    




